

## 机会是无处不在的

上海师范大学康城实验学校 七(8)班 黄子睿

机会是无处不在的,就看你能不能抓住了。聪明的人会紧紧抓住机会,甚至自己能够创造机会。

一次考试,我准备得很充分,自信一定能拿到一个好成绩。考试前十分钟,我最后一次拿出笔记本复习,目光快速掠过一个我自认早已熟悉的数学公式,漫不经心地划过一道道例题。正当我面带微笑,自信地放下笔记本时,我突然听到了我同桌在背公式。“你还在背啊?”我略带讽刺地问,斜着眼睛看着我同桌,就像一个自命清高的贵族看着一个衣衫褴褛的农民。

我同桌不为所动,继续把头深深埋进书本,嘴边轻轻吐出一句话:“你还记得数学书第65页上的公式吗?”我在脑中快速搜索了一番,却没能找到答案。我沉思着,决定请教一下我同

桌。心想,万一考试会考到呢?我放低姿态,有些没底气地问:“哪个?你可以告诉我一下吗?”“老师上课特意补充的那个。”我赶忙道:“你可以把公式给我看看吗?”“给。”我赶忙接过书,立刻紧盯那个公式。

这不是我刚刚看过的那个吗?我为什么不记得了?原来,这正是刚刚我轻轻掠过的那道公式。

我倒吸一口冷气,把书还了回去,立刻学着我同桌的样,也沉浸到了书本中。我咬紧嘴唇,紧盯一个公式,目光仿佛要把它撕裂。

悔不当初啊!如果早知道我学得不扎实,我前几天就应该认认真真地复习呀!如果我抓住了前几天的机会复习,现在就不会这样了。我叹了口气。还有机会!虽然只有短短十分钟,但是足

够了!我一定可以背下来的!

我重振精神,暗暗点头。还有八分钟!我抓住最后的机会,疯狂地复习。只有五分钟了!我急了,奋力将一行行公式拓印到脑中。最后三分钟!我仿佛要把书吃到肚子里了,拼命地盯着书看。

考试开始了,不同于我之前的盲目自信,我现在就没多大把握了。我颤抖着握着笔,努力解题。凭借我考前复习的记忆,我竟然势如破竹地解完了所有题。做完题后,我发现,如果不复习,有一大半题我都不会做!

庆幸的是,我抓住了最后的机会复习,也多亏了同桌的帮助。不然,也许这次就考砸了。

机会是无处不在的,就看你抓不抓得住。我默默地想。

## 姐妹应该相亲相爱

长青学校 七(3)班 吴瑷君

我的妹妹已经来到我身边五年了,时间过得可真快,她还是依旧那样调皮可爱。

别看她长得可爱,做出的事却让人哭笑不得。要是有什么不顺心的事,她就会大喊大叫,还时常冲着我撒气,吵得凶时还会动手打人,我很气愤也会还手,两个人时常就为一点小事打起来。这时她还跑到妈妈那里去告状,妈妈对我说:“你怎么都不让着妹妹?”“是她先动手的呀!”我气愤地说道。我心里最烦听到“姐姐应该让着妹妹”这句话了,凭什么我非得让着她!就这样,我们几乎天天都会吵吵闹闹的,谁都不让着谁。

这天,妹妹发现她心爱的小熊巧克力不见了,便紧皱着眉头,怒气冲冲地跑过来问我:“是不是你偷吃了我的巧克力?”我已习惯了她的无理取闹,“我没有,你别冤枉我!”我也猜到她下一步要怎么做了,肯定跑去和妈妈告状。果然不出我所料,告完状后她还狠狠地拧了我一下,还朝我做鬼脸。我一下子火了,追着她打,打了好几下,她一下子没站稳,摔倒了,额头正好磕到了沙发的角上,她终于忍不住哭了……我一下子愣在那里,她的额头都红肿了,肯定很疼。我心怀愧疚地抱住了她,问她疼不疼,她摇了摇头说:“还好,不疼。”说着说着我们俩都笑了起来,虽然妹妹的泪水还没擦干。妈妈看着我们又好气又好笑,说道:“反正好也是你们俩,不好也是你们俩,真是相爱相杀的两姊妹!”

听了妈妈的话我突然明白“本是同根生,相煎何太急”这句话的道理。我们是亲姐妹,一定要相亲相爱才对,我是姐姐让着点妹妹也不吃亏,为什么老是要和妹妹争到底呢,看着受伤的妹妹我心里也不好受,我知道今后不能再干这样的事情了,我要给妹妹做个好榜样,做一个让她爱的好姐姐!

## 那一刻,心,为之一颤

民办永昌学校 六(1)班 刘譞伊 指导老师:杨静

降温了,秋风吹得我们的手凉凉的,脸凉凉的……正跑着步的她突然倒地,一动不动,全身无力地瘫倒在操场上,疼痛让她漂亮的脸蛋扭曲变形,双眉紧皱,噙着泪的双眼无助地四处张望。她的呻吟引来了很多老师,教她的老师,不教她的老师,高大魁梧的,身强力壮的,都想伸手救助,却又不敢轻易上前,生怕救助不当造成更严重的伤害。

同学们也紧张地围观,我们都吓坏了,看着她痛苦难忍的表情,我们的心也跟着一颤,平日里活蹦乱跳的伙伴即将面临怎样的危机,我们不得而知,只感到阵阵心酸。

校医紧张而小心地检查着她的伤势,校医严肃的表情告诉大家,她伤得很重。受伤的她完全无力支撑自己的身体,抱着受伤的腿想撑起上身却没有支撑起来。

突然,一个身影一屁股坐地,用他消瘦的身躯当起了她的支板。背对着她,慢慢地挪动,靠近,她的背有了依靠,紧皱的双眉似乎舒展了些许。

而他,全校年龄最大、身材最瘦弱的老师。不是她的任教老师,不知道她叫什么,也许在他一屁股坐地的瞬间他也很痛,因为他实在是太瘦了,也许在他一屁股坐地的瞬间他没有好奇这是哪个班的孩子,因为在他们眼里所有的孩子都是他的娃。

随着救护车的到来,秋风也变得温和起来,一直费力地支撑着她的那块“薄板”在我眼里变得那么坚实,瘦弱年长的他在我眼里又一次变得高大,高大。

那一刻,心,为之一颤。暖暖的,不愧是我最敬重的伊老师,久久地,目送着被救护的伙伴,目送着那个瘦弱的身躯蹒跚着站起身……